
Seite 1 von 3

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats

am Dienstag, den 16.06.2026 um 19:00 Uhr
im Rathaus, Landstraße 27, 76596 Forbach

Tagesordnung

1. Bürgerfragestunde

2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung oder im Offenlageverfahren
gefassten Beschlüsse

3. Sprachförderung im Kindergarten
- Tätigkeitsbericht der Sprachförderkraft

4. Sanierung der Ortsdurchfahrt Forbach
- geplante begleitende Maßnahmen der Gemeinde
- Sachstand

5. Landessanierungsprogram "Ortsmitte Forbach"
- Vertrag über die Durchführung der städtebaulichen Erneuerungsmaßnahme

6. Genossenschaft Giersteinhütte
- Abschluss eines Erschließungsvertrags

7. Beteiligung an der Genossenschaft Giersteinhütte

8. Schulkindbetreuung
- Aktueller Stand Umsetzung Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung
- Erlass einer Benutzungsordnung

9. Elternbeiträge in den Kindergärten für das Kindergartenjahr 2026/27 und
2027/28

10. Annahme von Spenden

11. Öffentliche Bekanntgaben

12. Wünsche und Anregungen

Robert Stiebler
Bürgermeister



TOP 3 Sprachförderung im Kindergarten
- Tätigkeitsbericht der Sprachförderkraft

Der Gemeinderat wird über die Sprachförderung in den kommunalen Kindergärten informiert.
Sprachförderkraft Anja Former berichtet über ihre Arbeit in den Einrichtungen Bermersbach
und Langenbrand sowie über aktuelle Entwicklungen im Bereich der sprachlichen Bildung.

TOP 4 Sanierung der Ortsdurchfahrt Forbach
- geplante begleitende Maßnahmen der Gemeinde
- Sachstand

Um die Synergieeffekte der Sanierungsmaßnahme B462 zu nutzen und Baukosten
einzusparen, wurde die Umsetzung mehrerer Maßnahmen zur Stärkung des Fuß- und
Radverkehrs im Zuge der Fahrbahndeckenerneuerung vorgeschlagen. Da derzeit noch
einige Details abgestimmt werden, soll die Beschlussfassung in Verbindung mit einem
Vororttermin im Rahmen einer Sitzung des technischen Ausschusses erfolgen.

TOP 5 Landessanierungsprogram "Ortsmitte Forbach"
- Vertrag über die Durchführung der städtebaulichen Erneuerungsmaßnahme

Der Gemeinderat erhält einen Überblick über den aktuellen Stand des
Landessanierungsprogramms „Ortsmitte Forbach“. Nach der erfolgreichen Aufnahme in das
Förderprogramm mit einem Förderrahmen von rund 1,83 Mio. Euro steht nun die
Beauftragung eines Sanierungsträgers für die Durchführung der städtebaulichen
Erneuerungsmaßnahme an. Der Gemeinderat entscheidet über die Auftragsvergabe.

TOP 6 Genossenschaft Giersteinhütte
- Abschluss eines Erschließungsvertrags

Zur Umsetzung des Projekts „Giersteinhütte“ in Bermersbach ist der Abschluss eines
Erschließungsvertrags zwischen der Gemeinde Forbach und der Genossenschaft
Giersteinhütte eG vorgesehen. Der Vertrag regelt insbesondere die Herstellung der
Erschließungsanlagen, die Kostenübernahme sowie die spätere Übernahme der Anlagen
durch die Gemeinde. Der Gemeinderat entscheidet über den Abschluss des vorgelegten
Vertragsentwurfs.

TOP 7 Beteiligung an der Genossenschaft Giersteinhütte

Der Gemeinderat entscheidet über eine Beteiligung der Gemeinde Forbach an der
Genossenschaft Giersteinhütte eG. Mit dem Erwerb von Geschäftsanteilen soll das Projekt
zur Errichtung und zum Betrieb der Giersteinhütte in Bermersbach unterstützt werden. Die
geplante Beteiligung dient der Förderung des Tourismus, der Naherholung sowie der
Attraktivitätssteigerung des Wander- und Freizeitangebots der Gemeinde Forbach.

TOP 8 Schulkindbetreuung
- Aktueller Stand Umsetzung Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung
- Erlass einer Benutzungsordnung

Der Gemeinderat befasst sich mit der weiteren Umsetzung des ab dem Schuljahr 2026/2027
stufenweise geltenden Rechtsanspruchs auf Ganztagesbetreuung für Grundschulkinder.
Hierzu soll ergänzend zum bestehenden Ganztagsangebot der Klingenbachschule eine
kommunale Betreuung am Freitagnachmittag eingerichtet werden. Der Gemeinderat



entscheidet über den Erlass einer Benutzungsordnung sowie die Festsetzung des
Betreuungsentgelts.

TOP 9 Elternbeiträge in den Kindergärten für das Kindergartenjahr 2026/27 und
2027/28

Der Gemeinderat entscheidet über die Anpassung der Elternbeiträge entsprechend den
Empfehlungen der Kirchen und Kommunalen Landesverbände Baden-Württemberg.

TOP 10 Annahme von Spenden

Der Gemeinderat entscheidet über die Annahme von Spenden.


